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Fiche Soutien 5
Déterminants et Systèmes Linéaires

Exercice 1
Calculer les déterminants suivants :
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Exercice 2

Soient a, b ∈ C∗ tels que a 6= b. Calculer le déterminant : Dn =
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Exercice 3
Déterminer si les matrices suivantes sont inversibles et si oui, déterminer leur inverse.

A =
(

a b
b d

)
, B =




3 2 1
2 3 4
1 0 1


 , C =




1 1 −1
2 0 1
2 1 −1




Exercice 4
On se donne les vecteurs suivants de R3 :

u = (1, 1, 1) , v = (2, 3, 4) , w = (4, 9, 16)

Montrer que la famille (u, v, w) est une base de R3.

Exercice 5
Soit le système (S) suivant, d'inconnue (x, y, z) ∈ R3 :

(S) :





x + y − z = 1
2x + z = 2

2x + y − z = 3

Justi�er que ce système est de Cramer, et déterminer (x, y, z) à l'aide des formules de Cramer.
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Exercice 6

On se donne la matrice suivante : A =



−1 1 −1
−1 1 1
−2 2 0


.

1. Calculer, sous forme factorisée, le polynôme χA dé�ni par χA(X) = det(A−XI3).
(On dit que χA est le polynôme caractéristique de A).

2. Déterminer les racines λ1, λ2, λ3 de ce polynôme.
(On appelle ces valeurs les valeurs propres de la matrice A).

3. Pour chaque λi précédent, déterminer une base de ker(A− λI3).
(On dit que ces sev sont les sous-espaces propres associés aux valeurs propres précédentes).

4. En déduire une écriture plus simple de la matrice A dans une certaine base à expliciter.

Exercice 7

Soit A =




2 0 1
1 1 1
−2 0 −1




1. Calculer le polynôme caractéristique de A.
2. Déterminer les valeurs propres de A, ainsi que les sous-espaces propres associés à A.
3. En déduire que A est diagonalisable dans une certaine base que l'on explicitera.
4. Calculer An pour tout n ≥ 1.
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